Контрольная  работа №3
Аналитическая геометрия 

ТЕМА 3. Аналитическая геометрия
1. Уравнения линии в декартовой системе координат.

2. Параметрические уравнения линии.

3. Плоскость, прямая на плоскости и в пространстве.

4. Линии второго порядка.
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Решение типового варианта контрольной работы

Задача №1.

Даны три последовательные вершины параллелограмма А(2;-3), В(5;1),С(3;-4). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.
Решение.

Сначала построим чертеж. Построим в прямоугольной декартовой системе координат точки 
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Рис. 1

Достроим полученный рисунок до параллелограмма и нанесем на чертеж высоту BK.
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Рис. 2
1) Составим уравнение прямой AD. 

а) 
Предварительно найдем уравнение прямой BС. Уравнение прямой, проходящей через точки 
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(3.1)

По условию 
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 в уравнение (3.1): 
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Запишем полученное уравнение в общем виде, то есть в виде 
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. Для этого в последнем уравнении избавимся от знаменателей 
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 и проведем преобразования, перенося все слагаемые в левую часть равенства: 
[image: image19.wmf]0

23

2

5

=

+

+

-

y

x

 или 
[image: image20.wmf]0

23

2

5

=

-

-

y

x

.
Из этого уравнения выразим 
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б) 
Воспользуемся тем фактом, что противоположные стороны параллелограмма параллельны. Составим искомое уравнение прямой AD как уравнение прямой, проходящей через точку 
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 параллельно прямой 
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Уравнение прямой, проходящей через данную точку 
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где направление определяется угловым коэффициентом 
[image: image29.wmf]k

. 

Условие параллельности двух прямых 
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По условию задачи 
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 в уравнение (3.2): 
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 параллельна прямой 
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, то в силу формулы (3.3) их угловые коэффициенты совпадают. Угловой коэффициент прямой 
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 равен 
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Запишем уравнение прямой 
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 в общем виде. Для этого раскроем скобки и все слагаемые перенесем в левую часть равенства: 
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Запишем уравнение прямой 
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 в виде с угловым коэффициентом. Для этого выразим 
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 из общего уравнения: 
[image: image49.wmf]8

2

5

-

=

x

y

.
2)
Составим уравнение высоты 
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, проведенной из вершины 
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 на сторону 
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 как уравнение прямой, проходящей через точку 
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 перпендикулярно прямой 
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Условие перпендикулярности двух прямых 
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Подставим координаты точки 
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 в уравнение (3.2): 
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 перпендикулярна прямой 
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, то их угловые коэффициенты связаны соотношением (3.4). Угловой коэффициент прямой 
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 равен 
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 в общем виде: 
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Найдем длину высоты 
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 как расстояние от точки 
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 до прямой 
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Расстояние 
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 от точки 
[image: image75.wmf])

;

(

0

0

0

y

x

M

 до прямой 
[image: image76.wmf]0

=

+

+

C

By

Ax

 представляет собой длину перпендикуляра, опущенного из точки на прямую и определяется формулой
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Так как 
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 перпендикулярна 
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, то длина 
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 может быть найдена с помощью формулы (3.5). По условию 
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 определяется уравнением 
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Найдем уравнение диагонали 
[image: image87.wmf]BD

 как уравнение прямой, проходящей через точки 
[image: image88.wmf]B

и 
[image: image89.wmf]E

, где 
[image: image90.wmf]E

 - середина отрезка 
[image: image91.wmf]AC

.

а) 
Если 
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По условию 
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Так как точка пересечения диагоналей является их серединой, то точка 
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 (середина отрезка 
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) является точкой пересечения диагоналей и диагональ 
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 проходит через точку 
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Воспользуемся уравнением (3.1). По условию 
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Найдем тангенс угла между диагоналями 
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 и 
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Найдем уравнение диагонали 
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 как уравнение прямой, проходящей через две данные точки.

Воспользуемся уравнением (3.1). По условию 
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[image: image123.wmf]1

-

-

=

x

y

, угловой коэффициент 
[image: image124.wmf]1

k

 прямой 
[image: image125.wmf]AC

 равен 
[image: image126.wmf]1

-

.
б) 
Уравнение диагонали 
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 имеет вид 
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Тангенс угла 
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 между прямыми 
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Задача №2.
Условие задачи №2 несколько различается в зависимости от номера варианта контрольной работы. Приведем решения простейших задач, входящих в это задание.
1)
Составить уравнение плоскости, проходящей через точки 
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Решение.

Уравнение плоскости, проходящей через точки 
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Тогда уравнение плоскости 
[image: image143.wmf]ABC

 в силу уравнения (3.7) имеет вид 
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Запишем полученное уравнение в общем виде, т.е. в виде 
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Найти нормальный вектор плоскости 
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Решение.

Нормальный вектор 
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 - это вектор, перпендикулярный плоскости. Если плоскость задана общим уравнением 
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Рис. 3
Для плоскости 
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Отметим, что любой вектор, коллинеарный вектору 
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 так же является нормальным вектором плоскости 
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Найти косинус угла между плоскостями 
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Решение.
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Составить уравнение плоскости 
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, проходящей через точку 
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Решение.
Уравнение плоскости, проходящей через точку 
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Подставим в уравнение (3.8) координаты точки 
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Условие параллельности плоскостей 
[image: image187.wmf]0

1

1

1

1

=

+

+

+

D

z

C

y

B

x

A

 и 
[image: image188.wmf]0

2

2

2

2

=

+

+

+

D

z

C

y

B

x

A

 имеет вид






[image: image189.wmf]2

1

2

1

2

1

C

C

B

B

A

A

=

=






(3.9)

Так как плоскости 
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Решение.

Расстояние 
[image: image203.wmf]d

 от точки 
[image: image204.wmf])

;

;

(

0

0

0

0

z

y

x

M

 до плоскости 
[image: image205.wmf]0

:

=

+

+

+

D

Cz

By

Ax

P

 представляет собой длину перпендикуляра, опущенного из точки на плоскость, и определяется формулой





[image: image206.wmf]2

2

2

0

0

0

C

B

A

D

Cz

By

Ax

d

+

+

+

+

+

=






(3.10)

Для плоскости 
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Составить канонические уравнения прямой, проходящей через точки 
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Решение.

Уравнения прямой, проходящей через точки 
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Так как 
[image: image218.wmf])

3

;

2

;

1

(

1

-

M

, 
[image: image219.wmf])

2

;

1

;

3

(

2

M

, то в силу (3.11) получим уравнения 
[image: image220.wmf]3

2

3

2

1

2

1

3

1

-

-

=

+

+

=

-

-

z

y

x

 или 
[image: image221.wmf]1

3

3

2

2

1

-

-

=

+

=

-

z

y

x

.

7)
Найти направляющий вектор прямой 
[image: image222.wmf]2

3

1

2

1

-

=

+

=

-

z

y

x

.
Решение.

Направляющий вектор 
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Рис. 4
Для рассматриваемой прямой 
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Отметим, что любой вектор, коллинеарный вектору 
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Найти косинус угла между прямыми 
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Решение.

Угол 
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 представляет собой угол между их направляющими векторами и определяется равенством
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Для прямой 
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 координаты направляющего вектора 
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Составить канонические уравнения прямой 
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, проходящей через точку 
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Решение.
Канонические уравнения прямой имеют вид 
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Условие параллельности прямых 
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Так как прямые 
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Решение.
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[image: image276.wmf]j

 между прямой и плоскостью равен 
[image: image277.wmf]y

p

-

2

, где 
[image: image278.wmf]y

 - угол между направляющим вектором 
[image: image279.wmf]s

 прямой и нормальным вектором 
[image: image280.wmf]N

 плоскости.

[image: image281.emf]N―φψslP­


Рис. 5
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Для плоскости 
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Составить уравнение плоскости 
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Решение.

Уравнение плоскости, проходящей через данную точку, имеет вид 
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Подставим в указанное уравнение координаты точки 
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Условие перпендикулярности плоскости 
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Так как искомая плоскость 
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 перпендикулярна прямой 
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, то в качестве нормального вектора 
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 плоскости можно взять направляющий вектор 
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 можно принять равным единице. Следовательно, уравнение плоскости 
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 примет вид 
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Составить канонические уравнения прямой 
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, проходящей через точку 
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Решение.

Канонические уравнения прямой, проходящей через данную точку, имеют вид 
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Подставим в эти уравнения координаты точки 
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Условие перпендикулярности прямой 
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Так как прямая 
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 перпендикулярна плоскости 
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, то в качестве направляющего вектора 
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 прямой 
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 можно взять нормальный вектор 
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Найти координаты точки пересечения прямой 
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Решение.

Координаты точки 
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Запишем параметрические уравнения прямой 
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 в уравнение плоскости 
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Задача №3.
К кривым второго порядка относятся эллипс (рис.6), гипербола (рис. 7 и 8), парабола (рис. 9-12). Приведем рисунки и канонические уравнения этих кривых.

Эллипс 
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Рис. 6
Гипербола 
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Гипербола 
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Рис. 7





Рис. 8
Парабола 
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Парабола 
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Рис. 9
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Рис. 10
Парабола 
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Парабола 
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Рис. 11
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Рис. 12
Приведем примеры решения задачи №3.

Пример 1. Привести уравнение кривой второго порядка 
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 к каноническому виду и построить кривую.
Решение.

Для приведения уравнения кривой второго порядка к каноническому виду применяют метод выделения полного квадрата.
Сгруппируем слагаемые, содержащие текущие координаты. Коэффициенты при 
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Выделим полный квадрат: 
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. Запишем полученное уравнение в каноническом виде: 
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Выполним параллельный перенос осей координат по формулам 
[image: image381.wmf]î
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. При таком преобразовании начало координат переносится в точку 
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В нашем примере 
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Итак, рассматриваемое уравнение определяет эллипс с центром в точке 
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Рис. 13
Пример 2. Привести уравнение кривой второго порядка 
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 к каноническому виду и построить кривую.
Решение.

Как и в предыдущем примере, сгруппируем слагаемые, содержащие текущие координаты: 
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В скобках выделим полный квадрат: 
[image: image394.wmf]0

1

2

16

)

4

4

(

4

2

=

+

-

-

+

+

y

x

x

; 
[image: image395.wmf]15

2

)

2

(

4

2

+

=

+

y

x

. Отсюда 
[image: image396.wmf])

2

15

(

2

1

)

2

(

2

+

=

+

y

x

.

Выполним замену переменных 
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. После этого преобразования уравнение параболы принимает канонический вид 
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 расположена в точке 
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Рис. 14
Задача №4.
Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image402.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image403.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
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, начиная от 
[image: image405.wmf]0

=

j

 до 
[image: image406.wmf]p

j

2

=

;

2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Решение.
Сначала построим таблицу значений 
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 и 
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Построим эти точки в полярной системе координат. Полярная система координат состоит из начала координат 
[image: image426.wmf]O

 (полюса) и полярной оси 
[image: image427.wmf]OP

. Координаты точки 
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 в полярной системе координат определяются расстоянием 
[image: image429.wmf]r

 от полюса (полярным радиусом) и углом 
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 между направлением полярной оси и полярным радиусом (полярным углом). Для того, чтобы построить точку 
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, необходимо построить луч, выходящий из точки 
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 под углом 
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 к полярной оси; отложить на этом луче отрезок длиной 
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Рис. 15
Построим все точки, определенные в таблице и соединим их плавной линией
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Рис. 16
Запишем уравнение рассматриваемой кривой в прямоугольной декартовой системе координат. Для этого воспользуемся формулами перехода от декартовой к полярной системе координат.

Если полюс совпадает с началом координат прямоугольной декартовой системы координат, полярная ось – с осью абсцисс, то между прямоугольными декартовыми координатами 
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Откуда 
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Рис. 17
Итак, в уравнении исходной кривой 
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Задача №5.
Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами 
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Решение.

Для того, чтобы решить неравенство 
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 на плоскости, надо построить график линии 
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. Кривая 
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 разбивает плоскость на части, в каждой из которых выражение 
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 сохраняет свой знак. Выбирая пробную точку в каждой из этих частей, найдем часть плоскости, являющуюся искомым решением неравенства.
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Построим прямые 
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 и заштрихуем область, содержащую ось симметрии параболы (расположенную внутри параболы); построим прямую 
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 и заштрихуем область, лежащую выше прямой. Пересечение всех заштрихованных областей и определит множество точек, представляющих решение рассматриваемой системы.
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Рис. 18
2)
Построим линию, определяемую уравнением 
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). Решением рассматриваемого двойного неравенства является часть плоскости, расположенная между нижней половиной окружности 
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Рис. 19
Контрольная работа № 3

Вариант 1.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(1;2), В(-1;3),С(-4;-2). Не находя координаты вершины D, найти:

6) уравнение стороны AD;

7) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

8) длину высоты BK;

9) уравнение диагонали BD;

10) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(1;2;3), B(-1;3;5), C(2;0;4), D(3;-1;2). Найти:

1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D перпендикулярно прямой AB.

Задача 3. Уравнение второго порядка 
[image: image471.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую, определяемую этим уравнением.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image472.wmf]j
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Требуется: 

5) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image473.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image474.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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6) построить полученные точки;

7) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

8) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
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Контрольная работа № 3

Вариант 2.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-1;2), В(1;-3),С(4;0). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(1;-2;3), B(2;0;5), C(-1;3;4), D(-2;1;-2). Найти:

1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;

4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D перпендикулярно плоскости ABC.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image480.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image481.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image482.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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;

2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 3.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-3;2), В(2;3),С(-1;-2). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-3;2;1), B(0;-3;-1), C(2;0;-2), D(2;-1;5). Найти:

1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
канонические уравнения прямой АD;
4)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку B параллельно прямой AD;

5)
косинус угла между прямой AD и прямой 
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6)
синус угла между плоскостью ABC и прямой AD.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image488.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image489.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image490.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image491.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
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Контрольная работа № 3

Вариант 4.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(3;-2), В(-4;3),С(-1;6). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-2;0;3), B(-1;5;2), C(2;1;4), D(3;-1;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
координаты точки пересечения прямой 
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Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image497.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image498.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image499.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image500.wmf]8
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, начиная от 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
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Контрольная работа № 3

Вариант 5.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-3;-2), В(1;0),С(-1;5). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(0;3;2), B(-1;2;-2), C(1;2;4), D(-1;-1;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
косинус угла между плоскостью 
[image: image505.wmf]0
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 и плоскостью ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D перпендикулярно прямой AB.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image506.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image507.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image509.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);


4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами 
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Контрольная работа № 3

Вариант 6.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-2;2), В(1;-3),С(5;0). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(2;2;-1), B(-3;1;0), C(1;2;1), D(2;0;-3). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
координаты нормального вектора плоскости АBС;
3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;

4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D перпендикулярно плоскости ABC.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image515.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image517.wmf]8
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 7.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(1;2), В(-2;1),С(-4;-5). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(3;2;1), B(-1;0;-2), C(2;1;3), D(3;-1;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АD;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку B параллельно прямой AD;

6)
синус угла между плоскостью ABC и прямой AD.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image523.wmf])
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image525.wmf]8
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, начиная от 
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[image: image527.wmf]p

j

2

=

;

2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 8.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(1;-2), В(-2;3),С(5;7). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-3;-2;2), B(-1;-3;1), C(-2;0;1), D(1;-1;4). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
канонические уравнения прямой АВ;
4)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

5)
косинус угла между прямой AB и прямой 
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6)
координаты точки пересечения прямой 
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 и плоскости ABC.
Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image532.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image533.wmf]j

r

sin

2

-

=

.

Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image534.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image535.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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;

2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 9.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(1;-2), В(3;-3),С(7;2). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(0;3;-1), B(-1;-2;5), C(1;0;-4), D(-3;-1;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D перпендикулярно прямой AB.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image540.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image541.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image542.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image543.wmf]8

p

, начиная от 
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 до 
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;

2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)

[image: image546.wmf]î

í

ì

£

£

-

£

£

2

2

1

0

x

y

x

x

;

2)

[image: image547.wmf]1

4

1

2

£

£

-

-

x

y

.
Контрольная работа № 3

Вариант 10.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-1;-2), В(5;3),С(0;6). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-2;5;3), B(0;3;-1), C(2;2;4), D(3;1;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
косинус угла между плоскостью 
[image: image548.wmf]0
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 и плоскостью ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D перпендикулярно плоскости ABC.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image549.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image550.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image552.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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;

2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 11.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(5;3), В(2;1),С(3;-5). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(2;-3;-2), B(-1;3;0), C(-2;0;1), D(4;-1;3). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АD;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку B параллельно прямой AD;

6)
синус угла между плоскостью ABC и прямой AD.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image558.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image559.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image560.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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;

2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 12.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(2;-2), В(1;4),С(-3;-2). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-3;1;-2), B(1;2;3), C(2;1;-3), D(0;-1;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
координаты точки пересечения прямой 
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Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image566.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image567.wmf]j

r

2

cos

=

.

Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image568.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image569.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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;

2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
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Контрольная работа № 3

Вариант 13.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-3;1), В(4;-2),С(0;-5). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-1;3;-1), B(2;0;5), C(2;3;4), D(5;-1;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
канонические уравнения прямой АВ;
4)
координаты направляющего вектора прямой АB;

5)
косинус угла между прямой AB и прямой 
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6)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D перпендикулярно прямой AB.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image575.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image576.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image578.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 14.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-3;0), В(1;-2),С(4;5). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(3;-2;-1), B(0;3;2), C(1;-1;-2), D(3;2;-5). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;

4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D перпендикулярно плоскости ABC.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image584.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
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, начиная от 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 15.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(3;-3), В(-4;3),С(1;6). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(2;1;-3), B(-1;-3;2), C(-2;1;1), D(3;0;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
косинус угла между плоскостью 
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 и плоскостью ABC;
4)
канонические уравнения прямой АD;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку B параллельно прямой AD;

6)
синус угла между плоскостью ABC и прямой AD.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image592.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image593.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
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, начиная от 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Вариант 16.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(3;-2), В(1;-1),С(0;5). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(0;-3;2), B(1;2;-1), C(1;-2;4), D(1;1;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
координаты точки пересечения прямой 
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Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image601.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image602.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
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[image: image606.wmf]p

j

2

=

;

2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 17.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-1;1), В(1;3),С(5;-2). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-2;2;1), B(-3;-1;0), C(1;-2;-3), D(2;0;3). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
координаты направляющего вектора прямой 
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6)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D перпендикулярно прямой AB.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image611.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 18.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-1;-1), В(-2;1),С(3;2). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-2;2;5), B(-1;2;1), C(-3;3;1), D(-1;4;3). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
канонические уравнения прямой АВ;
4)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

5)
косинус угла между прямой AB и прямой 
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6)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D перпендикулярно плоскости ABC.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image619.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image620.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image622.wmf]8
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)

[image: image625.wmf]î

í

ì

£

£

£

£

x

y

x

0

2

1

;

2)

[image: image626.wmf]0

,

4

)

1

(

1

2

2

³

-

£

£

-

-

x

x

y

x

.
Контрольная работа № 3

Вариант 19.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(1;-2), В(-2;3),С(3;1). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-3;1;3), B(-4;2;-1), C(-2;1;-1), D(-2;3;1). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АD;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку B параллельно прямой AD;

6)
синус угла между плоскостью ABC и прямой AD.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image627.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image628.wmf]j

r

cos

2

3

+

=

.

Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 20.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(2;-2), В(3;1),С(-1;2). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(2;1;4), B(0;0;2), C(1;-1;6), D(2;-1;2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
косинус угла между плоскостью 
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 и плоскостью ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
координаты точки пересечения прямой 
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Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image638.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image640.wmf]8
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, начиная от 
[image: image641.wmf]0

=

j

 до 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 21.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(1;0), В(4;-2),С(6;2). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(1;3;4), B(1;1;2), C(-1;2;2), D(0;1;6). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D перпендикулярно прямой AB.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image646.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
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, начиная от 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 22.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(2;-1), В(-2;-3),С(-1;3). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(2;0;3), B(1;1;7), C(0;1;3), D(2;-2;5). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;

4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D перпендикулярно плоскости ABC.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image654.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image656.wmf]8
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 23.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(1;3), В(0;2),С(-1;-2). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-1;-2;-1), B(-3;-2;1), C(-1;0;3), D(-3;1;5). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
канонические уравнения прямой АD;
4)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку B параллельно прямой AD;

5)
косинус угла между прямой AD и прямой 
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6)
синус угла между плоскостью ABC и прямой AD.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image662.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image663.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image664.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image665.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 24.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(1;-1), В(-1;2),С(3;3). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-2;5;-3), B(2;-3;1), C(2;-2;-4), D(-3;1;2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
координаты точки пересечения прямой 
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Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image671.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image672.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image673.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image674.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 25.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(5;3), В(3;5),С(-1;-2). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(1;3;0), B(-2;1;4), C(2;0;1), D(4;-1;5). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
косинус угла между плоскостью 
[image: image679.wmf]0
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 и плоскостью ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D перпендикулярно прямой AB.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image680.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image681.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image682.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image683.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 26.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(2;3), В(1;-1),С(-4;1). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-1;5;-2), B(1;2;2), C(2;4;-3), D(0;1;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;

4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D перпендикулярно плоскости ABC.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image690.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image692.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 27.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-3;1), В(4;2),С(2;-3). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-1;2;0), B(2;1;5), C(3;3;-4), D(3;-1;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АD;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку B параллельно прямой AD;

6)
синус угла между плоскостью ABC и прямой AD.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image698.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image700.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 28.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(-3;-1), В(2;2),С(4;-1). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(-3;0;-1), B(0;3;2), C(-1;1;-2), D(3;2;-4). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
канонические уравнения прямой АВ;
4)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

5)
косинус угла между прямой AB и прямой 
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6)
координаты точки пересечения прямой 
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Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image707.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image708.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image710.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 29.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(2;-5), В(-4;1),С(1;3). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(2;1;0), B(-1;3;2), C(2;-3;1), D(-3;0;-2). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;

3)
расстояние от точки D до плоскости ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D перпендикулярно прямой AB.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image716.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
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 значения через промежуток, равный 
[image: image718.wmf]8
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, начиная от 
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2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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Контрольная работа № 3

Вариант 30.

Задача 1. Даны три последовательные вершины параллелограмма А(3;-4), В(-1;-1),С(4;2). Не находя координаты вершины D, найти:

1) уравнение стороны AD;

2) уравнение высоты BK, опущенной из вершины В на сторону AD;

3) длину высоты BK;

4) уравнение диагонали BD;

5) тангенс угла между диагоналями параллелограмма.

Записать общие уравнения найденных прямых. Построить чертеж.

Задача 2. Даны точки A(5;-3;2), B(3;2;-1), C(4;-2;1), D(3;1;0). Найти:
1)
общее уравнение плоскости АВС;

2)
общее уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС;
3)
косинус угла между плоскостью 
[image: image723.wmf]0
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 и плоскостью ABC;
4)
канонические уравнения прямой АВ;

5)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D параллельно прямой AB;

6)
канонические уравнения прямой, проходящей через точку D перпендикулярно плоскости ABC.

Задача 3. Уравнение кривой второго порядка 
[image: image724.wmf]0
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 путем выделения полного квадрата привести к каноническому виду. Построить кривую.

Задача 4. Кривая задана в полярной системе координат уравнением 
[image: image725.wmf]j
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Требуется: 

1) найти точки, лежащие на кривой, давая 
[image: image726.wmf]j

 значения через промежуток, равный 
[image: image727.wmf]8
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, начиная от 
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 до 
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;

2) построить полученные точки;

3) построить кривую, соединив построенные точки (от руки или с помощью лекала);

4) составить уравнение этой кривой в прямоугольной декартовой системе координат.

Задача 5. Построить на плоскости геометрическое место точек, определяемое неравенствами
1)
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